

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филипповой Юлии Анатольевны  
«Оценка качества стратегического управления социально-экономическим развитием муниципальных образований в условиях Севера», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Анализ ключевых проблем регионального стратегического управления убедительно подтверждает необходимость построения сбалансированной системы стратегического управления и на муниципальном уровне, а изучение особенностей муниципальных стратегий дает более глубокое понимание изменений регионального экономического пространства, особенно это актуально для регионов с выраженной дифференциацией социально-экономического развития из-за сложных природно-климатических условий, географической удаленности от промышленных центров, низкой базы трудовых ресурсов.

Автором четко обосновывается важность и практическая значимость выбранной проблематики, проведен достаточный анализ степени разработанности темы исследования, сформулированы цели и задачи, определены положения, обладающие научной новизной.

Достойным результатом работы можно назвать предложенную автором методику оценки качества стратегического управления социально-экономическим развитием муниципальных образований в условиях Севера. Оригинальный подход комплексной оценки стратегического управления позволил автору, кроме анализа особенностей разработки стратегий муниципальных образований, рассматривать муниципальные образования с экстремальными природно-климатическими условиями как элементы пространственной структуры региона в сопряжении с оценкой результативности деятельности удовлетворению требований и ожиданий местного населения в отношении качества жизни и экономического развития на изучаемых территориях.

В результате апробации методики автором предложен организационно-экономический механизм в виде Концепции стратегического управления социально-экономическим развитием муниципальных районов Республики Саха (Якутия) с учетом типов стратегического управления и факторов функционирования северных территорий.

В целом авторская методика может быть успешно применена органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления муниципальных образований при разработке документов стратегического планирования, для идентификации, мониторинга, дифференциации качества стратегического управления в северном регионе в целом и муниципальных образованиях в частности.

Все вышеизложенное дает основания для положительной оценки научной значимости представленной работы, список опубликованных научных работ полностью отражает основные разделы диссертационного исследования, а

практическая апробация научных положений подтверждают актуальность выбранной автором темы.

Как и в любой научной работе, к представленному труду имеются вопросы. В частности, автор уделяет большое внимание разделению муниципальных образований на группы на основе выявления схожих признаков. Вместе с тем, методика бы выиграла при более значительном расширении периода анализа данных с оценкой качества стратегического управления социально-экономическим развитием муниципальных образований, что позволило бы выявить вероятность изменения типа стратегического управления и соответствующих факторов.

Тем не менее, указанное замечание не снижает научной значимости работы и имеет рекомендательный характер.

Таким образом, диссертационное исследование «Оценка качества стратегического управления социально-экономическим развитием муниципальных образований в условиях Севера» на основе изучения автореферата является актуальным, самостоятельным и завершенным научным исследованием в соответствии с требованиями ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика), а ее автор Филиппова Ю.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

И.о. ректора ФГБОУ ВО  
«Северо-Восточный  
государственный университет»,  
доктор философских наук, доцент

Т.А. Брачун

Подпись доктора философских наук, доцента Татьяны Анатольевны Брачун  
удостоверяю:

Магаданская управляемая кадровой ВЛС СВГУ

10 декабря 2023.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Брачун Татьяна Анатольевна,  
доктор философских наук, доцент, исполняющая обязанности ректора  
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Северо-Восточный государственный университет»  
Адрес: 685000, Российская Федерация, г. Магадан, ул. Портовая, 13  
Телефон: 8 (4132) 63-07-64  
e-mail: rector@svgu.ru